

# МЕДИК

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 1

Четверг, 8 января, 1981 г.

Цена 1 коп.

## XXVI съезду КПСС — достойную встречу!

«ВЫПОЛНЕНИЕ ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ ТРЕБУЕТ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ОРГАНИЗАТОРСКОЙ И ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ. ДОЛЖНА БЫТЬ УСИЛЕНА ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ К КАДРАМ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ УСТАНОВЛЕННЫХ ЗАДАНИЙ, ВЫСОКУЮ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ И ЧЕТКОСТЬ В РАБОТЕ, ЗА СТРОГОЕ СОБЛЮДЕНИЕ ПЛАНОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ВО ВСЕХ ЗВЕНЬЯХ — ОТ ПРЕДПРИЯТИЯ ДО МИНИСТЕРСТВА. НЕПРЕМЕННЫМ УСЛОВИЕМ ДОСТИЖЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ УСПЕХОВ ЯВЛЯЕТСЯ ПОВЫШЕНИЕ УРОВНЯ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ, ВОСПИТАНИЕ У КАДРОВ ДЕЛОВИТОСТИ, ОТВЕТСТВЕННОСТИ И ИНИЦИАТИВЫ».

(Из проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии).

## Победители социалистического соревнования среди кафедр и служб КГМИ за 1980 год

1. Присудить I место с вручением переходящего вымпела и Почетной грамоты

ПО ЛЕЧЕБНОМУ ФАКУЛЬТЕТУ:

Среди клинических кафедр: коллектику кафедры травматологии, ортопедии и ВПХ (заведующий кафедрой профессор Роднянский Л. Л., парторг Валентинович Е. М., профорг Лобачева Л. И.)

Среди теоретических кафедр: коллектику кафедры военно-медицинской подготовки (начальник кафедры полковник м. с. Калгин А. А., парторг Николаева А. Н., профорг Лепескина Г. Ф.)

ПО ПЕДИАТРИЧЕСКОМУ ФАКУЛЬТЕТУ:

Среди клинических кафедр: коллектику кафедры детских инфекций (заведующая кафедрой профессор Гульман Л. А., профорг Павлова З. А.)

Среди теоретических кафедр: коллектику кафедры нормальной физиологии (заведующий кафедрой профессор Савченко Ю. И., парторг Пац Ю. С., профорг Биянова Ф. Д.) и коллектику кафедры истории КПСС и политэкономии (заведующий кафедрой доцент Кукушкин В. Е., парторг Орехова Е. Н., профорг Смолина О. Н.)

ПО СТОМАТОЛОГИЧЕСКОМУ ФАКУЛЬТЕТУ:

Среди клинических кафедр: коллектику кафедры ЛОР-болезней (заведующий кафедрой профессор Псахис Б. И., парторг Буренков Г. И., профорг Медведева Л. Л.)

Среди теоретических кафедр: коллектику кафедры биологии (заведующий кафедрой профессор Гуревич Ф. А., профорг Ермакова И. Г.)

2. Присудить II место с вручением Почетной грамоты

ПО ЛЕЧЕБНОМУ ФАКУЛЬТЕТУ:

Среди клинических кафедр: коллектику кафедры первых болезней (заведующий кафедрой профессор Руднев В. А., профорг Лазаренко Э. М.)

Среди теоретических кафедр: коллектику кафедры философии и научного коммунизма (заведующий кафедрой доцент Казакова Л. И., профорг Комова Н. И.)

ПО ПЕДИАТРИЧЕСКОМУ ФАКУЛЬТЕТУ:

Среди клинических кафедр: коллектику кафедры госпитальной педиатрии (заведующий кафедрой профессор Орехов К. В., профорг Шарыпова З. А.)

Среди теоретических кафедр: коллектику кафедры патологической физиологии (заведующий кафедрой профессор Соловьев И. И., парторг Елизарьев Б. И., профорг Климина Г. М.)

ПО СТОМАТОЛОГИЧЕСКОМУ ФАКУЛЬТЕТУ:

Среди клинических кафедр: коллектику кафедры рентгенологии (заведующий

кафедрой доцент Красницкий И. В., профорг Сорокина И. А.)

Среди теоретических кафедр: коллектику подготовительного отделения (декан Гордиюк В. Т., профорг Сарайкина М. А.)

3. Присудить III место с вручением Почетной грамоты

ПО ЛЕЧЕБНОМУ ФАКУЛЬТЕТУ:

Среди клинических кафедр: коллектику кафедры пропедевтики внутренних болезней (заведующая кафедрой профессор Опалева В. А., профорг Гринштейн П. Б.)

Среди теоретических кафедр: коллектику кафедры нормальной анатомии (заведующий кафедрой доцент Макаров А. К., парторг Касимцев А. А., профорг Беззаборнов В. Е.)

ПО ПЕДИАТРИЧЕСКОМУ ФАКУЛЬТЕТУ:

Среди клинических кафедр: коллектику кафедры хирургии (заведующий кафедрой профессор Орлов А. Н., профорг Арутюнян Г. Г.)

Среди теоретических кафедр: коллектику кафедры биохимии (заведующий кафедрой профессор Кулинский В. И., парторг Помаскина А. Н., профорг Удовицкая Т. И.)

ПО СТОМАТОЛОГИЧЕСКОМУ ФАКУЛЬТЕТУ:

Среди клинических кафедр: коллектику кафедры стоматологии (заведующий кафедрой доцент Левенец А. А., парторг Матирин Р. В., профорг Марченко Л.)

Среди теоретических кафедр: коллектику кафедры физики (заведующий кафедрой доцент Дубынина В. И., профорг Попельница И. М.)

По итогам социалистического соревнования между подразделениями АХЧ присудить:

I место с вручением переходящего вымпела и Почетной грамоты коллектику библиотеки (заведующая библиотекой Новгородова М. Г., профорг Журавлева Н. А.).

II место коллективу отдела кадров (начальник отдела кадров Янковская В. К., профорг Арбузова Г. А.).

III место коллективу бухгалтерии (главный бухгалтер Семенова П. Д., профорг Соломкина А. И.).

Присудить I место с вручением переходящего вымпела и Почетной грамоты коллективу Дома студентов № 4 (председатель студсовета Сипкина Г. Комендант Павлова Е. Р.).

II место с вручением Почетной грамоты коллективу общежития № 2 (председатель студсовета Артиков И., Комендант Драгунова Н. В.).

Присудить III место с вручением Почетной грамоты коллективу общежития № 1 (комендант Камаш Ю. Г.).

Выпуск  
посвящен  
партийно-  
хозяйственному  
активу.



НА СНИМКЕ: победители социалистического соревнования 1980 года коллек-

## Новогодние поздравления

Глубокоуважаемый Борис Степанович!

Министерство здравоохранения РСФСР сердечно поздравляет Вас и весь коллектив сотрудников медицинского института с Новым годом.

Желаем всем, дорогие товарищи, больших успехов в деле охраны здоровья населения, доброго здоровья и личного счастья.

В. В. ТРОФИМОВ,

Министр здравоохранения РСФСР.

## Письма в редакцию

## БЕСПОКОЙНЫЙ НАРОД

Здравствуйте, дорогая редакция газеты «Медик».

Пишут вам учителя Большоеозерской восьмилетней школы Шарьинского района, где во время уборочной кампании находились студентки вашего института под руководством Кашицы Людмилы Анатольевны. Это Шилия Надя, Шувалова Оксана, Фиронова Лариса, Кравцова Лена, Агафонова Нина.

Говорят, что студенты — беспокойный народ. Это действительно так. Девочки не только успевали работать в отделении, но и не оставили в стороне школу, участников Великой Отечественной войны. Они помогли нам оформить методический уголок и некоторые кабинеты, а также оказали помощь в уборке урожая на личных приусадебных участках. Через вашу газету мы хотим поблагодарить этих девочек и поздравить с Новым годом.

Хороших и верных друзей вам, девчата!

Коллектив учителей.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР  
В. В. ТРОФИМОВ

## Шаг в завтра

Коллектив педиатрического факультета, как и все сотрудники института, сверял свою работу в прошедшем году по основным знаменательным датам — 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, 35-летию Победы. Главной задачей являлось совершенствование учебно-методической работы и подготовка высококвалифицированных специалистов. Не менее важное место было отведено научной, лечебной и общественной работе.

Подведение итогов социалистического соревнования между кафедрами факультета показало, что лучшими среди клинических кафедр стали кафедры: детских инфекционных болезней, госпитальной педиатрии, хирургии педфака, занявшие соответственно 1, 2, 3 места. Здесь проведена большая учебно-методическая работа: обновлены и изданы новые методические разработки с включением вопросов УИРС и деонтологии, введены новые формы УИРС по разбору летальности, ошибок диагностики, реферативному обзорению медицинских журналов.

В минувшем году, к сожалению, ни на одной клинической кафедре факультета не были защищены диссертации, но подано в печать большое количество работ: от 2,5 до 3,7 на одного сотрудника, оформлено и внедрено в практику здравоохранения 20 рацпредложений.

Среди теоретических кафедр призовые места заняли кафедры: истории и политэкономии,

нормальной физиологии, патофизиологии и биохимии. К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина сотрудники кафедры истории КПСС выпустили монографию «Сибирская ссылка В. И. Ленина», готовится сборник «История здравоохранения Красноярского края», создано 6 стендов по ленинской тематике, написано 39 статей. На кафедре нормальной физиологии большое внимание уделяется повышению успеваемости студентов. Активно привлекают студентов к отработке пропущенных занятий, проводят консультации по сложным физиологическим вопросам. В 1980 году только на двух теоретических кафедрах: нормальной физиологии (одна) и биохимии (две) — защищены кандидатские диссертации.

Все кафедры факультета проводили определенную работу, но одни поработали больше в совершенствовании учебно-методической работы, другие — в научной. Так на кафедре детской хирургии сотрудники сдали в печать 18 статей, оформлены 8 рацпредложений, вместо запланированных 4, а вот учебно-методическая работа по непонятным причинам здесь ушла на второй план. Подобное положение и на кафедре глазных болезней. Помимо этого здесь до настоящего времени плохо обстоят дела с наглядной агитацией.

Не все пункты сообразительности выполнены сотрудниками ЦНИЛа: не поданы к защите две кандидатские диссертации, не выпущен сборник.

Наступил 1981 год. Коллектив педиатрического факультета будет продолжать совершенствовать все разные работы, трудиться так, чтобы с новыми трудовыми успехами встретить XXVI съезд КПСС.

Г. П. ТИМОШЕНКО, председатель профбюро педиатрического факультета.

Строка в рапорт съезду

# ЗА ВЫСОТОЮ — ВЫСОТА

Претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС и руководствуясь проектом решений ЦК КПСС к XXVI съезду партии, коллектив кафедры госпитальной педиатрии КГМИ (заведующий кафедрой член-корр. АМН СССР, профессор К. В. Орехов) добился высоких показателей в работе. Кафедра неоднократно занимала первые места в социалистическом соревновании среди клинических кафедр.

Коллектив кафедры добился повышения успеваемости и высокого качественного показателя на прошедших госэкзаменах, выпущено 204 хорошо подготовленных молодых специалиста-педиатра.

Много сделано в целях усовершенствования уровня преподавания: создаются новые и перерабатываются старые методические разработки, большинство ассистентов побывали на факультетах повышения квалификации в Москве и Ленинграде. Регулярно проводятся политсеминары, руководила которыми в 1980 году доцент Э. Ф. Старых, а в этом году к. м. н. Н. Ф. Денисенко. Во всех отделениях детского соматического корпуса внедряются новейшие методы диагностики и лечения, регулярно проводятся обходы профессора и доцентов.

Достигнуты значительные успехи и в научно-исследовательской работе. Опубликовано более 150 научных работ. Совместно с НИИ медицинских проблем Севера СО АМН СССР выпущено три научных тематических сборника. На кафедре защищено 11 кандидатских диссертаций и 1 докторская. Сотрудники приняли активное участие в смотре-конкурсе, посвященном предстоящему XXVI съезду КПСС.

Комиссия по подведению итогов социалистического соревнования дала высокую оценку работе, проводимой на кафедре. В этом немалая заслуга принадлежит профоргу кафедры, ассистенту З. А. Шарыпову. Более двадцати лет трудится Зоя Александровна в области здравоохранения. Окончив в 1960 году лечебный факультет нашего института, она начала работать участковым педиатром в самом отдаленном районе города — в Черемушках, где в то время даже детская поликлиника помещалась в старом бараке, и были очень трудные условия работы.

Позднее Зоя Александровна трудилась в стационаре 4-го ДБПО, окончив в 1971 году клиническую ординатуру, с

помощью кафедры, и стала работать ассистентом кафедры госпитальной педиатрии. Зоя Александровна заканчивает работу над кандидатской диссертацией, имеет около десяти печатных научных работ. С 1975 года она бессменный профорг кафедры и отлично справляется с этим поручением. Товарищи по работе охотно избирают ее на эту должность. Кроме того, она возглавляет на кафедре работу по наставничеству мол-

одежи, является куратором группы, пользуется заслуженным авторитетом среди сослуживцев и студентов.

С большой любовью и вниманием относится З. А. Шарыпова к своим маленьким пациентам — она работает в отделении патологии новорожденных детей 20-й горбольницы и старается воспитывать эти качества у субординаторов.

Зоя Александровна постоянно работает над повышением своей квалификации. Ей присущи высокие моральные качества, скромность, честное отношение к людям, к их нуждам и запросам. Инициатор всех полезных начинаний на кафедре, она имеет прочные специальные знания и опыт организационной работы. З. А. Шарыпова требовательна к себе и другим, деловой, принципиальный человек, грамотный врач-клиницист.

Благодаря стараниям и трудолюбию Зои Александровны на кафедре систематически проводится контроль за выполнением соцобязательств, намечаются конкретные мероприятия, обеспечивающие выполнение их каждым сотрудником, что активизирует деятельность всего коллектива, является хорошим стимулом в борьбе заданной повышение качества работы.

З. КУЗНЕЦОВА,  
наш корр., к. м. н.

# Официальный отдел

25 декабря 1980 года состоялось заседание партийного комитета, на котором был заслушан вопрос «О работе системы политпросвещения и мерах ее улучшения».

В постановлении партком отметил, что в работе системы политпросвещения имеются определенные успехи. В институте работает филиал вечернего университета марксизма-ленинизма, 31 политсеминар, проводятся политинформации в студенческих группах и на кафедрах, организован международный лекторий. Улучшился качественный состав руководителей политсеминаров.

Вместе с тем, партийный комитет обратил внимание на отсутствие у отдельных коммунистов должного внимания к данному разделу работы, низкую требовательность партийных бюро факультетов и руководителям политсеминаров. Несмотря на проводимое разукрупнение семинаров, до сих пор численность семинара, руководимого профессором Рапопортом Ж. Ж., составляет 49 слушателей, на кафедре госпитальной терапии — 37.

Партийный комитет указал руководителям семинаров [Усоскину И. И., Костюку Ф. Ф., Файнштейну А. Б., Нихинсону Р. А., Поздееву И. С.] на недопустимость переноса занятий на другие дни, кроме 3-го вторника, необходимость внедрения активных форм обучения, наглядности.

Имеются недостатки в проведении политинформации: посещаемость школы политинформаторов низка, отсутствует четкий контроль за проведением политинформаций со стороны комитета ВЛКСМ и кураторов групп. На I и VI курсах педиатрического факультета обнаружилась тенденция подмены политинформаций в группах политинформациями на целых потоках и курсах. Остается низкой посещаемость международного лектория.

Партком потребовал от партийных бюро факультетов устранить имеющиеся недостатки. Предложено вопрос о работе политсети рассмотреть на партийных собраниях факультетов и паргрупп. К июню скомплектовать и утвердить на заседаниях партбюро руководителей и слушателей семинаров и филиала вечернего университета марксизма-ленинизма на 1981—1982 учебный год. Методсовету [Лукин Н. Н.] обобщить опыт лучших пропагандистов, изучить вопрос о совершенствовании форм и методов работы политсеминаров. Комитету ВЛКСМ определить меры по улучшению политического информирования студентов.

Партком принял постановление провести межфакультетский смотр-отчет, посвященный XXVI съезду КПСС, в следующие сроки: 13 апреля — лечебный факультет, 14 апреля — педиатрический факультет, 15 апреля — стоматологический факультет.

филактики и лечения различных заболеваний.

Социалистические обязательства, принятые на 1981 год, наметили новые рубежи в деятельности факультета в свете постановления ЦК КПСС о проекте ЦК КПСС к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

М. КОТОВ,  
председатель профбюро стоматологического факультета, к. м. н.

## ТЕМП — УДАРНЫЙ

ческой партии и советскому правительству о выполнении и перевыполнении принятых обязательств.

Подведены итоги выполнения социалистических обязательств и в различных подразделениях нашего института.

Самый молодой в институте стоматологический факультет достиг в истекшем году неплохих результатов в учебно-воспитательной, методической, научной, общест-

венной и других видах работы.

На большинстве кафедр высок процент посещаемости лекций и практических занятий (от 96 до 99,5 проц.). Лишь на трех кафедрах количество задолжников перед сессией превышало 5 проц. В большинстве коллектива достаточно оснащенность наглядными пособиями для обеспечения лекций и практических занятий. В целях оптимизации учебного процесса широко используется и разрабатываются новые формы УИРС, наиболее отвечающие самостоятельной подготовке и развитию мышления студентов.

На факультете 91 человек профессорско-преподавательского состава. 47 из них имеют учченую степень: 6 профессоров и 41 кандидат наук. В 1980 году защищена 1 кандидатская диссертация, 6 диссертаций подготовлено к защите, над 14-ю ведется работа.

Кафедры института являются методическим центром в краевом здравоохранении, осуществляя консультативную, лечебную помощь органам здравоохранения, движущей силой в развитии здравоохранения в крае. Только в истекшем году сотрудниками факультета внедрено 22 новых лечебно-диагностических метода в лечебных учреждениях края, проконсультировано более 1000 человек в районных и городских больницах края. Для населения прочитано более 300 лекций на актуальные вопросы, касающиеся про-

трудовой дисциплины и сохранению социалистической собственности подчинена и вся деятельность народных контролеров института.

Недавно группа народного контроля педиатрического факультета в составе: Ющенко Г. А., Бычковой Р. М., Больших В. А. провела проверку трудовой дисциплины ряда кафедр института (детской хирургии, биохимии, микробиологии) в присутствии руководителей кафедр.

Результаты проверки показали, что вся необходимая документация, согласно перечня документов института 1980 года, имеется только на кафедрах детской хирургии и микробиологии. На кафедре биохимии в основном, зависят все показатели деятельности коллектива.

Таким образом, проверка трудовой дисциплины ряда коллективов института еще раз показала, что не все руководители достаточно четко планируют и контролируют раздел работы, от которого, в основном, зависит все показатели деятельности коллектива.

Г. А. ЮЩЕНКО, В. А. БОЛЬШИХ, Р. М. БЫЧКОВА, члены группы народного контроля педиатрического факультета.

## Всем! Всем! Всем!

Преподавателям и сотрудникам КГМИ!

18 января на лыжной базе проводится первен-

ство института по лыжным гонкам среди кафедр и служб.

НАЧАЛО СОРЕВНОВАНИЙ В 10.00.

Состав команды не ог-

раничен! В зачет кафедры идут 6 лучших результатов (4 результата участников старше 30 лет).

ПОБЕДИТЕЛЕЙ ЖДУТ ПРИЗЫ!

## По следам наших выступлений

В статье «Возможности есть, нет желания» от 14.IX.80 г. дан анализ результатов летней экзаменационной сессии на педиатрическом факультете. Было отмечено, что в последние годы намечена тенденция к повышению основных показателей учебы на факультете: общая успеваемость, качеств. показатель, а также вскрыты недостатки в работе УВК отдельных курсов и групп, ведущих к снижению показателей успеваемости.

Каковы же результаты нашей успеваемости накануне новой зимней экзаменационной сессии. Из 68 задолжников за летнюю сессию — 43 сумели ликвидировать свои долги, остальная треть с этой задачей до сих пор не справилась. Немалая доля виновны в том «треугольников»

групп, курсового актива. Не на всех курсах достаточно своевременно и категорично был поставлен вопрос о двоечниках.

Низкая дисциплина на 3-ем курсе, слабая успеваемость комсомольского актива, недостаточная помощь Дикановой Татьяне со стороны курсового бюро привели к тому, что только 1 из 7 задолжников на этом курсе ликвидировал свои долги.

Беспокоит состояние текущей успеваемости на 5-м курсе, особенно пропуски лекций и практических занятий. Такие студенты как Золотарева, Петрушеня, Переймибета лишь совсем недавно ликвидировали свою академическую задолженность.

Неплохо обстоит дела на 1-м курсе, в чем немалая

заслуга комсомольского актива. Здесь постоянно контролируется посещение лекций, вопрос учебы поднимается на каждой панельке бюро курса. В сентябре на 1-м курсе проводилась «неделя ударных вахт». Результаты показали, что мероприятие прошло успешно, пропуски лекций, занятий были лишь единичными. Этот пример нужно всем взять на вооружение.

На курсах необходимо создать деловую, рабочую обстановку с тем, чтобы все студенты, своевременно включились в сессию.

Ю. КОРЕПАНОВ,  
председатель УВК, педиатрического факультета.

Редактор  
В. ДОМИКАНОВА.